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VELKÁ HRA O MALÝ HOTEL
Mnoho otázek, ale velmi málo odpovědí. Ego, peníze, postranní úmysly, nebo jen obyčejná 
neschopnost? Co se vlastně skrývá za kauzou kolem rekonstrukce historické stavby 
na vrcholu Klínovce? Informace se zamlčují a projekty schvalují lidé, kteří nejsou za 
nic zodpovědní, ale přesto dostali rozhodovací pravomoc. Proč? Pokusili jsme se rozkrýt 
příčiny, proč dominanta nejvyššího vrcholu Krušných hor už desítky let chátrá a všechny 
pokusy o její záchranu zatím ztroskotaly. Má hotel ještě vůbec nějakou naději?

Abychom pochopili, co se na vrcholu 
Klínovce děje, je potřeba nahlédnout 
do hlubší minulosti. V 19. století 
zažívaly Čechy masivní rozvoj 
národního uvědomění, a to jak 
ze strany českého, tak německého 
obyvatelstva. Jednou ze součástí 
zapáleného vlastenectví byl i rozvoj 
turistiky po památkách vlasti, 
či otčiny - podle toho, ke které 
národnostní skupině dotyčný 
patřil. A po horách tak rostla 
jedna rozhledna a horská bouda 
za druhou.

MÍSTO RÁJE PEKLO
Výjimkou nebyly ani Krušného hory. 
Když v roce 1837 shořela dřevěná 
pyramida na vrcholu Klínovce, 

rozhodl se jáchymovský poštmistr 
Florian Makasy a hostinský 
Peter Weigel, že na vrcholu hory 
vybudují gloriet, který by přilákal 
výletníky z okolních lázní, a tím 
přinesl i nějaké příjmy do lokální 
ekonomiky. V roce 1880 pak vznikl 
Krušnohorský spolek Jáchymov, 
který podle projektu kadaňského 
stavitele Josefa Petera vybudoval 
na vrcholu kamennou věž, ke které 
bylo o devět let později přistavěno 
i malé pohostinství. Na přelomu 
století se z pohostinství začal 
pozvolna stávat horský hotel – 
v roce 1900 přibyly pokoje pro 
hosty, kuchyně a reprezentativní 
sál, který byl jen prvním z řady 
výjimečných interiérů, jež daly 
stavbě její osobitý charakter 

(například tzv. Sobitschkův sál se 
vzácným kazetovým stropem).
Ve stejné době jako sál vznikl i takzvaný 
Fichtelberghaus na protějším 
německém vrcholu. A obě stavby měly 
částečně i podobný osud. Zatímco hotel 
na Klínovci v roce 1929 silně poškodil 
požár, po kterém byl přestavěn do 
současné podoby, Fichtelberghaus 
zasáhl požár v roce 1963 a i po něm 
následovala přestavba. Další osud obou 
staveb se ale diametrálně rozchází. 
Zatímco hotel na Klínovci si zachoval 
typickou horskou architekturu 
a kapacitu jen do 80 lůžek, ten 
na Fichtelbergu se proměnil 
ve východoněmeckou betonovou 
monsterklasiku pro 600 hostů.

Pokračování na str. 6
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GLOSA LADY BARANEK
STÁVAJÍ SE Z NÁS NIMBY?

Rozvoj, modernizace, 
udržitelný turismus – jsou 
hesla, která poslední 
dobou často slyšíme z úst 
regionálních politiků, 
urbanistů i občanů. Všichni 
chtějí lepší, modernější 
a krásné prostředí. Ale co 
když se tento rozvoj dotkne 
naší vlastní ulice, našeho 
domova? Najednou se z nás, 
nadšených podporovatelů, 
stávají skeptici, kteří si kladou 
otázku: fakt to potřebujeme 
a proč zrovna  
na mé zahrádce?

Ano, chceme nové parky, 
lepší cesty, školky, moderní 
infrastrukturu. Ale v momentě, 
kdy před našimi dveřmi 
začnou bagry rozkopávat 
asfalt, nálada se mění.  
„Tohle už je moc!“ Z matoucího 
paradoxu „chci rozvoj, ale ne  
tady“ se stává výmluvný 
fenomén naší doby známý 
jako NIMBY („not in my 
backYard“). Do češtiny 
můžeme přeložit jako  
„Ne na mém dvorku“ 
a označuje lidi s negativním 
postojem vůči výstavbě  
v okolí jejich bydliště. Byť 
mohou potřebu nové výstavby 
obecně uznávat, vzepřou se, 
jakmile se má konat právě 
v jejich sousedství.

Možná je na čase, abychom 
se zamysleli nad tím, co 
vlastně chceme – jestli nám 
jde skutečně o rozvoj jako 
takový, nebo jen o pohodlný 
kompromis, kdy zlepšení 
vítáme, pokud se netýká nás 
osobně. Protože skutečný 
rozvoj nejde beze změn,  
které mohou občas bolet.  
A tak otázka dne zní: Jsme 
opravdu připraveni na to,  
co sami požadujeme? Anebo se 
z nás stávají NIMBY?

JÁCHYMOV LÁKÁ NA CÍSAŘSKOU ALEJ
Jáchymov má novou naučnou 
stezku – a rozhodně stojí za to ji 
projít. Císařská alej zve na procházku 
malebnou krajinou, kde se příroda 
snoubí s historií. Po cestě potkáte 
nové rozcestníky i stylové lipové lístky, 
které vám usnadní orientaci.
Stezka vede přes rozkvetlé louky 
a kolem starých budov i míst, 

kde se psaly příběhy tohoto kraje. 
Seznámí vás s místní flórou, faunou 
a ekosystémy, ale také s postavou 
geologa Jana Hlouška, který k této 
krajině nepomíjitelně patří.
Nechybí turistické razítko se znakem 
Císařské aleje, ani malá kvízová hra 
pro zvídavé – a možná bude i odměna.

Vydáte-li se na cestu večer, čeká 
vás kouzelný moment. Na vrcholu 
Klobouku září lucerna – symbol světla 
a naděje, který večerní putování 
promění v tichý zážitek.
Císařská alej je místem, kde si 
odpočinete, něco se dozvíte – a hlavně 
se zamilujete do Krušných hor 
a Jáchymova zas o kousek víc. Projekt 
naučné stezky vznikl za finanční 
podpory Karlovarského kraje.

Více se dozvíte v Informačním centru 
Jáchymov, FB Jáchymovské Íčko

(red)
Foto: archiv IKC Jáchymov

ŠANCE NA LEPŠÍ BUDOUCNOST
Veřejná sbírka na obnovu kaple 
sv. Anny v Jáchymově běží teprve 
krátce, ale už teď se díky štědrým 
dárcům posouvá kupředu. Rádi 
bychom poděkovali všem, kdo na 
záchranu kapličky přispěli – ať už šlo 
o pár korun do sbírkové pokladničky, 
nebo o větší částku na transparentní 
účet. Každý dar má smysl a každý 
přispěvatel pomáhá přiblížit návrat 
důstojnosti místu, které si to rozhodně 
zaslouží. Upřímné poděkování patří 
i Karlovarskému kraji, který projekt 
podpořil finanční dotací a umožnil 
nám zahájit první fázi obnovy.

Letos se pustíme do toho 
nejzásadnějšího – do opravy krovu. 
A není to žádná legrace. Dřevěná 
konstrukce je ve velmi špatném 
stavu, na několika místech hrozí 
zřícení a celou situaci komplikuje 
napadení dřevomorkou. Krov tak 
čeká kompletní výměna, která si 
vyžádá statisícové náklady. Přestože 
postupujeme maximálně úsporně 
a s respektem k historické hodnotě 
stavby, není pochyb o tom, že jde 
o velmi nákladnou etapu.
O to víc si vážíme každého, kdo 
se rozhodne přispět. Ať už je to 

symbolická částka, nebo větší finanční 
dar, každá koruna pomáhá. Zvlášť 
když jde o záchranu místa, které 
má nejen duchovní, ale i historický 
a krajinný význam.

Chcete se přidat? Přispět můžete přes 
transparentní účet, nebo osobně do 
pokladniček v Informačním centru 
Jáchymov a Informačním centru 
Ostrov Na Zámku. Podrobnosti 
najdete na webu stjoachim.eu.

Děkujeme, že nám pomáháte.
Za Nadaci St. Joachim Lena Pintnerová

ZPÁTKY POD ZEM – ŠTOLA 
JOHANNES OPĚT OTEVŘENA
Na jaře se v Krušných horách 
probouzejí nejen louky, ale i unikátní 
hornické památky. Jednou z nich je 
i štola Johannes, která se 1. května 
opět otevře návštěvníkům.
Tato středověká štola, součást 
světového dědictví UNESCO, zahájí 
svou jedenáctou sezónu na Zlatém 
Kopci u Božího Daru. Labyrint chodeb 
ručně ražených želízkem a mlátkem 
vás zavede do míst, kde horníci kdysi 
zápasili s temnotou i přírodními živly.
Zážitek ze štoly Johannes není jen 
o historii. Čeká vás i adrenalin – výstup 
z 40metrové hloubky po žebřících až 

ke slunečnímu světlu! Děti i dospělí 
se během prohlídek stanou svědky 
důmyslných technologií a získají nový 
pohled na důlní dějiny, které ovlivnily 
celý kontinent.
Základní a rozšířená trasa trvají  
1,5 až 2,5 hodiny. Nezapomeňte 
na pevnou obuv a teplé oblečení – 
teplota v podzemí je stálých 7 °C.

Více informací a rezervace na:  
stolajohannes.cz nebo 
montanregion.cz. 
Zdař Bůh!

(red)

VÍTE, ŽE…?
•	 �horníci ve štole Johannes 

razili skálu ručně, centimetr 
po centimetru?

•	 �krušnohorské hornictví 
ovlivnilo těžbu po celé Evropě?

•	 �největší komora štoly bere 
dech i dnešním technikům?

•	 �výstup z podzemí vede po žebří-
cích 40 metrů nahoru?
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PETR ROJÍK, geolog, milovník hor 
a spisovatel s nevšedními zájmy
„Je důležité, abychom se k sobě chovali slušně 
a pomáhali si.”
Rodák z Krušných hor, odborník na geologii a autor oceňovaných knih 
o hornictví, Petr Rojík, si kromě přírody oblíbil i varhany, ke kterým se dostal 
šťastnou náhodou. V rozhovoru vás zavede do světa hornictví, ekologie i léčivé 
síly Jáchymova, kterou nedávno sám poznal.

Přestože jste navštívil Jáchymov 
už „milionkrát“, zdejší lázeňskou 
léčbu si užíváte až teď. Jak je to 
možné?
Nikdy předtím jsem neměl dost 
často zlomenou nohu, koleno ani 
jiné orgány. Teď, po důkladné 
zlomenině kolene, jsem konečně 
získal záminku, abych byl 
rehabilitován a následně poslán 
do lázní v Jáchymově. Chtěl jsem 
na vlastní kůži, jako „krušnohorák“ 
a „šutrolog“, poznat účinek radonu 
a zemských hlubin. Už jsem zase 
schopný chodit. Takže si užívám 
nejen toho, že mi doktoři a sestřičky 
tady vrátili zdraví, ale i toho, že je 
tady úplně jiný životní styl, že můžu 
vypadnout ze své rutiny a že jsem 
tady uklizený do jiného světa, což 
působí zrovna tak blahodárně jako 
ta fyzická léčba.

Takže byste jáchymovské lázně 
doporučil?
Ano, určitě! Hlavně tu působí efekt 
radonu. Neviditelný plyn, který 
ve vanách vstupuje do lidských 
tkání, proniká doslova pod kůži 
a poměrně šetrně stimuluje 
imunitní systém, pohybový aparát, 
vazy, šlachy, klouby, svaly… Člověk 
se pak daleko lépe pohybuje, je 

svěžejší, zdravější a může křepčit 
po krušnohorských kopcích 
a sportovat.

Jak jste se stal geologem?
Narodil jsem se v Přebuzi. Pocházím 
z hornické rodiny, všichni moji 
předkové, pra pra pra… snad až 
do 16. století byli horníci, kteří 
těžili cínové rudy v Krušných 
horách. Odmalička jsem tedy věděl, 
že chci být geologem. Povedlo se, 
svůj vysněný obor jsem vystudoval 
dokonce dvakrát.

Jak začala vaše profesní éra?
K mému počátečnímu zklamání 
jsem nedostal práci v žádných 
krušnohorských dolech, protože 
už jednoduše žádné nebyly 
otevřené. Musel jsem tedy vzít práci 
v sokolovském uhelném revíru, 
kde jsem strávil skoro celý profesní 
život. V zimě kosa jak na Antarktidě, 
v létě zase hotová Sahara, bláto, 
prach. Myslel jsem si, že to nedám. 
Nakonec jsem si uvědomil, že je 
to pro mě obrovské plus. Zatímco 
ostatní absolventi školy obsadili 
kanceláře, já se mohl seznamovat 
s přírodou přímo na tělo. Ne jenom 
zprostředkovaně z laboratoře nebo 
nějakého výzkumáku.

Jak jste se dostal 
do sokolovského 
muzea?
Vždy jsem byl 
v podstatě takový 
externí spolupracovník 
muzea. Jako geolog 
jsem spolupracoval 
s badateli, vědci z akademie věd, 
s mou přírodovědeckou fakultou 
Univerzity Karlovy. Dokonce 
jsem ve zralém věku dokončil 
postgraduální doktorandské 
studium. Účastnil jsem se různých 
mezinárodních sympozií, exkurzí. 
Hodně jsem pracoval s mládeží. 
Proto mi tam drželi místo, a pracuji 
tam doteď. Zároveň jsem už 
15 let externím přednášejícím 
na přírodovědě v Praze.

Co dnešní studenty geologie 
aktuálně zajímá?
Ukazuji jim problematiku surovin 
a těžby, protože ochránci životního 
prostředí neznají aspekty geologie. 
Neví, proč otevírat ložiska. 
Například ta mánie ohledně lithia 
v Krušných horách nebo otevírání 
živcového lomu. Ukazuji jim i tu 
užitečnost hornictví. My ty suroviny 
ze země potřebujeme pro život 
stejně akutně jako potraviny, dřevo, 
ryby. Je to prostě zdroj. Myslím si 
dokonce, že je ekologičtější těžit tady 
a správně to zahladit než dovážet.

Málokdo ví, že pocházíte z česko-
německé rodiny. Jaké bylo 
vyrůstat v pohraničí?
U nás se mluvilo oběma jazyky. Táta 
byl Čech, který přivál do Krušných 
hor z Plzně. Na jedné tancovačce 
na Přebuzi se zakoukal do jedné 
rudovlásky, a už to bylo. Máma byla 
Němka, proto jí československý stát 
sebral státní občanství a s tátou se 
nesměli vzít. V roce 1945 u mámy 
doma někdo zaklepal a řekl: 
„V šest hodin ráno musíte stát na 
zápraží, musíte mít uklizený dům, 
postele musí být převlečené a vy 
už se sem nikdy nesmíte vrátit.“ 
Řízením osudu ale ve sběrném 
táboře vypukla dětská obrna, takže 
přísun dalších lidí byl dočasně 
pozastaven. Než skončila karanténa, 
přišli na Přebuz Sověti a vyžádali 
si pro geologický průzkum na uran 
specialisty, kteří umějí hloubit 
doly a pohybovat se v nich. Protože 
všichni muži z máminy rodiny byli 
odborníci na šachtách, tak nejenom 
směli, ale přímo museli zůstat. 
Díky tomu naše rodina zůstala 

v Čechách a já se tu později narodil 
taky. Když mi byl jeden rok, naši 
se přestěhovali za prací do Rotavy, 
tam jsem vyrůstal a žiji dodnes. 
Ve stejném domě.

Cítíte se spíše jako Čech, nebo 
Němec?
To je otázka, na kterou asi 
nedovedu jednoznačně odpovědět. 
Čím jsem starší, tak je mi to více 
jedno. Já si totiž myslím, že je 
důležité, abychom se jako lidé 
k sobě chovali slušně a pomáhali si.

Hrajete na varhany, jak jste se 
k takovému neobvyklému nástroji 
dostal?
Jsem z věřící rodiny a zvláště moje 
babička mě už od mala nutila 
chodit do kostela. Když jsem přišel 
do puberty, místo ministrování jsem 
se „uklidil“ nahoru vedle varhan. 
Tam hrála jedna stará paní. Věděla, 
že mám hudbu rád. Jednou si mě 
po mši zavolala k sobě a dala mi 
nejjednodušší noty, abych je zkusil 
zahrát. Nohy mi tenkrát ještě ani 
nedosáhly na pedál. Krátce nato 
oslepla a nebyl nikdo kdo by hrál. 
Stačila mi dát základní nalejvárnu 
a už jsem hrál jenom já. Nemám 
žádné hudební vzdělání, prostě mě 
to bavilo.

Mohou vás lidé slyšet někde hrát 
pravidelně?
Nedělám žádné koncerty, 
ale pravidelně hraji na mších 
v Kraslicích a v Rotavě. Občas mě 
nějaký zpěvák nebo sbor osloví, 
abych je doprovodil, to mě vždy 
potěší.

Co byste popřál Jáchymovu?
Mně by se líbilo, aby Jáchymov, 
obyvatelé Jáchymova 
i návštěvníci lázní mohli stále 
cítit tu sounáležitost se zemskými 
hlubinami, kterou zprostředkovává 
jedinečný důl Svornost a prameny 
radonových vod.

Rozhovor vedla: Adéla Dvořáková
Foto: EDNA
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VILA FELICITAS 
(ZENKER) – SKVOST 
MEZIVÁLEČNÉ MODERNY
Někdy není třeba chodit daleko, aby člověk objevil poklad. 
V Abertamech, městě s bohatou řemeslnou minulostí, stojí vila, 
která vypráví příběh elegance, prosperity i architektonického 
umění. Vydejte se s námi za jedním z nejzajímavějších 
meziválečných domů v Krušných horách – vilou, která se znovu 
hlásí ke svému původnímu jménu.

Abertamy se v meziválečném období 
staly metropolí rukavičkářského 
průmyslu tehdejšího 
Československa. Rozmach 
rukavičkářského řemesla se projevil 
nejen na množství nově vzniklých 
staveb, ale i na jejich výstavnosti. 
Jedním z nejluxusnějších 
abertamských objektů je vila 
Felicitas, která je známa spíše 
pod názvem Zenkerova vila. Původně 
však tento objekt nesl název 
Felicitas a město Abertamy, které je 
majitelem vily, se k tomuto názvu 
dnes vrací.

Vila Felicitas je raritně zachovalou 
perlou propojující modernistické 
architektonické principy s místní 
tradicí tzv. Heimatstilu. Někdy bývá 
přirovnávána k takovým objektům 
jako je vila Stein či Müllerova vila 
v Praze. Svou historickou hodnotou 
zcela jistě přesahuje rámec 
Karlovarského kraje, a i proto bývá 
někdy nazývána vilou Tugendhat 
Karlovarska.

Vilu Felicitas si nechal ve 20. letech 
20. století postavit jeden 
z nejvýznamnějších abertamských 
rukavičkářů, Alfred Franz Zenker 
(1882–1960) v areálu rukavičkářské 
firmy Albert Zenker, kterou Alfred 
zdědil spolu s bratrem Arnoldem 
v roce 1908. Přesný rok výstavby 
vily není znám. Dostupné historické 
prameny se v této otázce poněkud 
rozcházejí. Například Kronika 
města Abertamy (Gedenkbuch 
der Stadtgemeinde Abertham II) 
uvádí rok 1922, do pozemkové 
knihy byl však objekt zapsán až 

v roce 1927. Vzhledem k tomu, 
že se pravděpodobně nedochovaly 
originální architektonické plány 
a další archiválie, zůstává otevřená 
i otázka autorství vily. Dle 
pamětníků měl vilu stavět švýcarský 
architekt, což by i vzhledem 
k uspořádání a architektonickým 
detailům tzv. Raumplanu A. Loose 
odkazovalo na architekta Heinricha 
Scherrera, který navrhoval některé 
objekty například v Sokolově, 
Karlových Varech či Mariánských 
Lázních. Nicméně autorem by 
mohl být i žák vídeňské Wagnerovy 
školy Karl Ernzberger, jenž 
v Abertamech projektoval budovu 
Rukavičkářské odborné školy 
a pravděpodobně i obytnou vilu 
v pozdějším areálu Rukavičkářských 
závodů. Není však vyloučena ani 
spolupráce těchto dvou architektů, 
a to jak na prvotním návrhu, 
tak i na přestavbě vily v letech 
1936/1937.

Tehdy byla k vile přistavěna 
například vysazená výrazná dlouhá 
prosklená lodžie, kterou vynášejí 
cihlové pilíře. Lodžie vznikla pro 
dceru manželů Zenkerových 
Felicitas, která byla částečně 
upoutána na invalidní vozík. Dále 
byla upravena například spodní 
terasa, okna byla vyměněna za 
tzv. posuvná americká. Přibyly 
dekorativní mříže či lucerny. 
V tomto období byl upravován 
i interiér, kde se dochovalo množství 
umělecko-řemeslných prvků.

Stejně jako rok výstavby či otázka 
autorství vily nebyla donedávna 

zodpovězena ani otázka osudu 
rodiny Zenkerových. Manželé 
Alfred a Theresia žili spolu s dcerou 
Felicitas ve vile do roku 1946. 
Vzhledem k tomu, že se jednalo 
o české Němce, čekalo je po druhé 
světové válce vyvlastnění majetku 
a později komplikovaná cesta 
za novým životem v Bavorsku.

V objektu byla posléze zřízena 
tzv. Svobodárna, kde byly 
ubytovány svobodné ženy, které 
přicházely do Abertam pracovat 
v rukavičkářském průmyslu. 
V roce 1959 pak vzniklo v areálu 
bývalé firmy Albert Zenker Střední 
odborné učiliště lesnické. Vila 
sloužila jako správní budova školy 
a zároveň v objektu bydlel její 
ředitel. V letech 2006 až 2023 vilu 
vlastnil Karlovarský kraj, který ji 
dále pronajímal jak k bydlení, tak 
k veřejným účelům. V prosinci 
roku 2023 vilu Felicitas zakoupilo 
město Abertamy. Objekt byl v roce 
2024 vyklizen od nepůvodních 
prvků a v srpnu téhož roku znovu 
zpřístupněn veřejnosti. Prioritou 

města Abertamy je objekt vily 
a jejího bezprostředního okolí 
citlivě revitalizovat tak, aby zůstaly 
zachovány všechny hodnotné části, 
prvky i technické vybavení objektu 
v podobě, ve které se zachovaly. 
Zároveň probíhá archivní výzkum, 
který snad pomůže odhalit bílá 
místa v historii vily.

A jaký byl další životní příběh 
Theresie, Alfreda a Felicitas 
Zenkerových? To a mnoho dalšího 
o vile samotné je možné se dovědět 
v rámci komentovaných prohlídek. 
Prohlídky je možné rezervovat 
na muzeumabertamy.cz či 
po domluvě v abertamském muzeu, 
kde nahlédnete do tajů vzniku 
Abertam, rukavičkářské produkce 
a hornické expozice se Strojem 
času, který návštěvníky zaveze 
do doby stříbra, cínu a uranu 
v Abertamech.

Text: Lenka Löfflerová, vedoucí 
Muzea města Abertamy

Foto: archiv Muzea města Abertamy

#krusnohorskooznačte nás nebo sdílejte
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STŘÍBRNÁ STOPA: DOBRODRUŽNÁ 
VÝPRAVA DO ZNÁMÝCH I NEZNÁMÝCH 
KONČIN KRUŠNÝCH HOR
Jaro, turistika, Krušné hory a Stříbrná stopa – kombinace, která nikdy nezklame! Letos už počtvrté vyráží stovky 
nadšených Stopařů na sérii pěti výšlapů Krušnohořím. Na rozdíl od jiných turistických akcí se tu ale nehoní kilometry – 
Stříbrná stopa se neptá, kdo byl první. Zato vás přiměje zastavit se, rozhlédnout a naslouchat příběhům krajiny, která toho 
zažila víc, než by se na první pohled mohlo zdát. Cílem je objevit méně známá místa Krušných hor i jejich podhůří. Tichá 
zákoutí, zaniklé osady, tajemná rašeliniště, vyhlídky, o kterých ví jen místní… a třeba i jeden poklad (doslova i obrazně).

STARTUJEME! A KDE JINDE 
NEŽ V HROZNĚTÍNĚ!
Letošní první etapa odstartovala 
na konci dubna z Hroznětína. 
Z města, které je nám každoročně 
oporou, inspirací i spolehlivým 
parťákem. Ve městě, kde mají 
turisté dveře otevřené dokořán, 
kde místní fandí Stopařům a kde 
se příroda snoubí s historií. 
Bez místní podpory by taková akce 
jednoduše nefungovala. Zázemí, 
pomoc při organizaci, vstřícnost… 
za to všechno patří Hroznětínu 
obrovské díky. A věřte, že i samotná 
trasa z něj směrem k zapomenuté 
osadě Kaff vám vezme dech. Nejen 
převýšením, ale hlavně krásou.

ZA KOPCEM SRANDY 
DO KRASLIC
Druhá etapa nás 17. května 
zavede do Kraslic. Naše stopy 
namíříme do zelené náruče hor, 
k pozůstatkům hradu Hausberg, 
který stával nad údolím Svatavy, 
poznáme tamní bandu loupeživých 
rytířů, hluboké lesy i stezku, která 
nás doslova povede historií. Až 
dorazíte do cíle, čeká vás naprosto 
dokonalý program. Stříbrná stopa 
se totiž spojila s organizátory 
akce Přejezd Krušných hor, a tak 
si můžete užít koncert skupiny 
Nasucho, vynikající občerstvení 
a kopce pravé nefalšované zábavy. 
Společně totiž odstartujeme 
recesistický závod na běžkách 
(budou zde k zapůjčení, nebojte), 
děti si užijí bobování a ti, co už se 
po náročném výšlapu ani nehnou, 
mohou potrápit své bránice 
u soutěžní výstavy kresleného 
humoru s tématem „Na běžecké 
stopě“. Ty nejlepší obrázky pak 

můžete získat v dražbě, jejíž výtěžek 
půjde na rekonstrukci legendární 
kraslické roubenky.

STRAŠIDLA, VŘESOVIŠTĚ 
A VRCHOL NA DOHLED
Na třetí etapu se těšíme 21. června 
do Horní Blatné. Vylezeme až 
ke skalám Na Strašidlech – místu, 
kde to kvete, voní a prý se občas 
ozve i něco z tajemného světa 
pod skalou. Když nás strach 
nezmrazí na místě, poznáme 
i hraniční kameny u Potůčků. 
Čtvrtá výprava nás 19. července 
zavede do Přebuze, kde už to bude 
tak trochu expedice. Vrchovištní 
rašeliniště Velké jeřábí jezero 
i Přebuzské vřesoviště jsou jedinečné 
přírodní lokality, kam se vydávají 
jen ti, kdo nehledají turistický ruch, 
ale přírodní klid a ticho. Stojí za to 
se tu zastavit a vnímat poklidnou 
energii tajuplného místa, které ještě 
před sto lety bylo plné lidí, rodáků. 
Těch, kteří tento kraj milovali 
a dobrovolně by jej nikdy neopustili.

A ZÁVĚR? TEN PATŘÍ 
KLÍNOVCI!
Poslední etapa protne evropsky 
významné lokality s výskytem 
chráněných druhů a nabídne 
finále s výhledy, které vás budou 
ještě dlouho hřát v zimních 
krušnohorských plískanicích. Poslední 
prázdninovou sobotu, 30. srpna, 
vyveze Stopaře na vrchol lanovka (pak 
vás opět sveze dolů a to jsou výhledy, 
na které opravdu nezapomenete). 
Až vyčerpaní a plni zážitků spočinete 
na lehátku, novou energii do vás 
nalijeme koncertem v oblacích.
Uznejte sami, že Stříbrná stopa 
2025 bude plná nezapomenutelných 

zážitků. A právě proto jsme pro vás 
připravili Stopařský deník, kam 
si můžete zaznamenávat třeba 
i to, kdo zabloudil nebo komu 
se nechtělo šlapat ten zaručeně 
poslední kopeček. V deníku najdete 
zajímavosti ze všech etap i odkaz 
na mapy jednotlivých tras. To 
kdyby vám některé utekla a vy 
jste si ji i tak chtěli projít. V cíli 
od nás dostanete razítko Stříbrné 
stopy a za vyplněný deník na závěr 
i malou odměnu.

LETOS VYKROČÍME STYLOVĚ
Být Stopařem je značka, jsme 
jeden tým, který šlape za správnou 
věc. A jsme hrdí, že ke stopařské 
komunitě patříme. Proto jsme 
připravili pro všechny sérii 
doplňků, které si prostě zamilujete. 
Stylovou stříbrnou kšiltovku 
s vyšívaným logem si můžete 
pořídit na startu každé etapy. Díky 
funkčnímu materiálu vás udrží 
v pohodě i v těch nejteplejších 
dnech na horách! Vyztužené čelo 
a perforované boční panely zajistí 
nejen styl, ale i maximální komfort. 
A velikost? Univerzální – padne 
každému dobrodruhovi. Ale máme 
i další stylové kousky, které skvěle 
doplní váš turistický outfit. Trička, 
tílka, mikiny, batohy, ale i ponožky 
nebo kalhotky (nemusíte nikomu 
ukazovat). Díky spolupráci s firmou 
Bastard si můžete zvolit velikost, 

materiál i barvu, které vám nejvíce 
vyhovují. A navíc, je to i způsob, 
kterým nám můžete přispět 
k organizaci dalších ročníků.

BEZ PODPORY BYCHOM SI 
MOHLI TAK MAXIMÁLNĚ 
NAKRESLIT TRASU 
DO SEŠITU
Naštěstí se kolem Stříbrné 
stopy sešli skvělí lidé, kteří nám 
pomohli – někdo finančně, někdo 
v naturáliích, jiný třeba radou, 
zázemím nebo záštitou. A i když 
nejde o komerční spolupráci, moc 
si vážíme každého, kdo přiložil  
ruku k dílu.
Děkujeme za podporu našemu 
spoluorganizátorovi – Českému 
rozhlasu Karlovy Vary, za záštitu 
Ministerstvu pro místní rozvoj 
a Karlovarskému kraji, který 
nás navíc podpořil i finančně. 
Za štědré příspěvky děkujeme 
Skiareálu Klínovec, Lesům ČR, 
Vodohospodářskému sdružení 
obcí západních Čech a LaNova 
Consulting. Velké díky patří také 
značkám Fammilky, které napekly 
zdravé sušenky pro všechny 
Stopaře, a Korunní, která nám 
věnovala vodu na všechny trasy. 
Speciální místo v srdci má město 
Hroznětín – za zázemí, vstřícnost 
a neuvěřitelnou pomoc s organizací.
Bez vás by to prostě nešlo!

PLÁNUJETE VYRAZIT S NÁMI PO STŘÍBRNÉ STOPĚ?
Všechny potřebné informace najdete na webu stjoachim.eu a jestli 
ujíždíte na modré lince, stopařskou komunitu najdete i ve skupině 
Stopaři. Těšíme se na vás!
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Taková stavba si jistě vyžádala velké 
investice. Oproti tomu do hotelu 
na Klínovci tekly peníze výrazně 
omezeněji. V letech 1951 až 1960 
sloužil jako rekreační středisko 
armády a po opětovném zpřístupnění 
jáchymovské oblasti byl předán 
podniku Restaurace a jídelny Karlovy 
Vary, známém pod zkratkou RaJ, 
lidově nazývaným Ráj. Správa 
socialistického podniku ale měla 
k ráji hodně daleko. Stavební úpravy 
provedené v budově během této éry 
přinesly spíše škodu než užitek, což 
potvrdily i poslední větší opravy v roce 
1983. V době pádu komunistického 
režimu tak byla stavba zralá na 
generální rekonstrukci.

KRUŠNOHORSKÝ  
ČERNÝ PETR
Po revoluci v roce 1989 přešel 
hotel do majetku města Jáchymov. 
To bylo ale samo po dekádách 
komunistického režimu v dezolátním 
stavu a bylo jasné, že na 
rekonstrukci budovy nebude mít 
finanční prostředky. A tak v roce 
1991 prodalo hotel litoměřické firmě 
Interkonex za 18 milionů korun 
(některé zdroje uvádí částku 25 

mil.), která stavbu obratem převedla 
do vlastnictví skupiny kolem České 
národní investiční společnosti. Ta 
v 90. letech spravovala nemalé 
jmění drobných akcionářů 
z kupónové privatizace v hodnotě 
téměř dvou miliard korun. Záhy 
se ale objevila řada nesrovnalostí 
v hospodaření firmy, ze které 
zmizely stovky milionů, fondy 
skončily v nucené správě a následně 
v likvidaci.
Dalším vlastníkem hotelu, který 
byl od roku 1992 již památkově 
chráněn, se stala pro veřejnost 

zcela neznámá pražská akciová 
společnost Moon. Hotel byl 
po převodu do vlastnictví této 
společnosti zřejmě zbaven 
bankovních zástav. Následný 
pokus o jeho pronájem však 
úspěšný nebyl. V závěru tisíciletí 
sice o jeho převzetí projevil zájem 
německý investor, který chtěl 
propojit Fichtelberg s Klínovcem, 
ale z projektu sešlo. Dokonce 
se zvažovala přeměna budovy 
na detenční středisko pro imigranty, 
ale veškeré záměry přerušila 
vichřice v zimě 2002/2003, po které 

byl provoz hotelu definitivně 
zastaven. Tehdejší vlastník 
se rozhodl pro prodej budov. 
Nabídnuty byly, mimo jiné, i městu 
Jáchymov nebo významné těžařské 
skupině Sokolovská uhelná. Oba 
tyto subjekty se v našem příběhu 
ještě objeví.
Pomyslnou kartu krušnohorské 
hry na Černého Petra se nakonec 
rozhodlo vytáhnout v roce 2003 
město Boží Dar v čele se starostou 
Janem Horníkem. To rozhodlo, 
že městská firma Služby Boží 
Dar hotel, v té době již těžce 

Firma Prague Season 
vznikla v Praze v roce 2021. Založili ji David Huspeka (34 let), 
přední český pokerový hráč, a Wlodzimierz Wlodek (39 let), 
ředitel hotelů Axxos v Praze. Wlodek po roce z firmy zmizel. 
Nyní je 100% vlastník Daniel Huspeka. Ten byl do roku 2023 
výkonným ředitelem jedné z největších tuzemských skupin 
kasin Rebuy Stars, která loni zkrachovala. Firma provozuje 
hotel v Legerově ulici s 58 pokoji, budovu si pronajímá.
Počet zaměstnanců: 1–10
Tržby: cca 2.000.000 Kč
Foto: Legendární čtyřhvězdičkový hotel Prague Season.  
Tak diskrétní, že o něm možná ani sám majitel neví.

VELKÁ HRA O MALÝ HOTEL
Pokračování z titulní strany
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zdevastovaný, s náklady na opravu 
odhadovanými až na několik set 
milionů korun, od společnosti 
Moon odkoupí za částku 14 milionů 
korun. Iniciativa na záchranu ostře 
sledované stavby přispěla o rok 
později ke zvolení starosty Horníka 
senátorem za hnutí STAN. Otázka, 
jak chce město zachránit budovu, 
když jeho vlastní příjmy nedosahují 
ani 25 milionů korun ročně, zůstala 
bez povšimnutí.

NEVYUŽITÝ ROP 
SEVEROZÁPAD
Kolem roku 2005 přišel jeden 
málo známý a z dnešního pohledu 
těžko pochopitelný zkrat. Na stole 
totiž ležela možnost vložit hotel 
do Regionálního operačního 
programu Severozápad a získat 
až 280 miliónů korun. Na projektu 
se v té době podílely především 
integrované složky záchranného 
systému a Horská služba Krušné 
hory. Jejich představitelé plánovali 
ekonomiku projektu zlepšit tím, 
že by se v mezisezónách využíval 
pro kongresy nebo školení. Například 

dva měsíce v roce měl takto sloužit 
jako výcvikové středisko pro 
záchranáře a horolezce. Sloužit 
k tomu měl především Müllerův 
sál. Projekt podporovali i hejtmani 
obou krajů. Starosta Horník 
projekt ovšem odmítl a předložil 
vlastní návrh. Ten měl spočívat 
ve využití prostoru pro školení 
hotelových číšníků. Zastupitelstvo 
Božího Daru podanou ruku 
v podobě ROP Severozápad odmítlo 
a přijmulo skromnější konkurenční 
návrh. Ani ten se ovšem nikdy 
nedočkal realizace a brzy se na něj 
zapomnělo.

Z MAJITELE SJEZDOVKY 
NEPŘÍTELEM
V zákulisí se zatím pod záštitou 
obecně prospěšné společnosti 
Klínovec-Fuchsloch rodí plán 
na vznik obřího skiareálu 
na Klínovci. Ten by dle jejich vizí 
měl být mnohem větší, než jak 
ho známe nyní, o 17 let později. 
Mediálně je záměr oznámen v roce 
2008 a stojí za ním jistý Miroslav 
Schimmer, dnes místopředseda 
Svazu lyžařů, aktuálně obviněný 
pro podezření z dotačního podvodu 
při stavbě snowboardového 
a freestylového areálu Boží Dar.
Schimmer, mimo jiné bývalý 
zastupitel Božího Daru, na svých 

plánech úzce spolupracuje i se 
svým stranickým šéfem, starostou 
Horníkem a také s tehdejším 
starostou obce Loučná pod 
Klínovcem Velkem. Městský 
hotel do jejich společných 
záměrů dokonale zapadá. Jenže 
megalomanský záměr narazí – 
konkrétně na podnikatele Petra 
Zemana, který od devadesátých 
let provozuje skiareál na Klínovci 
a který celý záměr považuje 
za naprosto nesmyslný z hlediska 
ekonomické i enviromentální 
udržitelnosti. Skupina lidí okolo 
společnosti Klínovec – Fuchsloch 
měla záměr zařídit směny pozemků 
se státem, tak aby se stali vlastníky 
pozemků pod skiareálem Klínovec 
a v jeho přímém rozvojovém okolí. 
Zeman se proti tomuto postupu 
začne právně vymezovat a nakonec 
si jakožto dlouhodobý provozovatel 
zajistí pronájem pozemků od státu 
i města Jáchymov, čímž si pojišťuje 
rozvoj i budoucí vlastnictví 
skiareálu. Velkolepý sen skupiny 
o vlastním největším lyžařském 
středisku od Baltu po Alpy se 
začal rozplývat. Od té doby lze 

pozorovat konstantní boj Horníka 
a jeho Božího Daru proti Skiareálu 
Klínovec, jehož jakýkoliv rozvoj 
je obratem brán velmi negativně. 
A to i přesto, že svým rozměrem 
je skromnější než předchozí 
megalomanské vize. Poslední 
takovou kauzou je například 
rozhodnutí města Boží Dar z roku 
2019 odmítnout připojení skiareálu 
na vodovod a kanalizaci. Tento krok 
označily po několika letech sporů 
soudy prvního i druhého stupně 
v roce 2023 za nezákonný.
Co ale se samotným hotelem?  
Je příliš malý a také je památkově 
chráněný. Navíc město nemá 
dostatek kapitálu na rekonstrukci 
budov. Záhy se ještě k tomu 
ukázalo, že ačkoliv se město Boží 
Dar prezentuje jako úspěšná 
podnikající samospráva, realita 
je jinde. V roce 2009 tak Boží 
Dar nuceně prodává hotel Praha, 
který před čtyřmi lety koupil 
od Horníkova přítele Aleše Málka, 
ale jehož provoz vygeneroval ztrátu 
kolem pěti milionů korun. Místo 
plánovaných osmdesáti za budovu 
nakonec utrží jen 67 milionů, což 
je v zásadě totéž, za co budovu 
město koupilo. Celý obchod ještě 
rezonuje i několik let poté, když se 
ukáže, že Málek tehdejšímu starostovi 
v době odkupu hotelu městem půjčil 
2,5 miliónu korun, které ovšem starosta 

města ani 10 let poté stále nevrátil.
Boží Dar mezitím opakovaně 
žádá i o dotace na rekonstrukce 
hotelu, ale neúspěšně. Nakonec 
se radnice na základě ekonomické 
reality rozhoduje v roce 2010 
prodat i samotný hotel Klínovec. 
Podle tehdejších vyjádření 
starosty Horníka mělo o hotel 
zájem hned několik subjektů, 
včetně regionálního byznysmena 
Aleše Kastla. K žádnému prodeji 
však nedošlo – z pohledu radnice 
proto, že se neobjevil žádný vážný 
zájemce. Někteří zájemci ale tvrdili, 
že jejich nabídky ztroskotaly 
na nereálných požadavcích ze 
strany města. Podobný scénář se 
bude ještě opakovat po roce 2015, 
kdy Boží Dar podmínil prodej 
složením dvaceti milionové kauce, 
která převyšovala reálnou tržní 
cenu ruiny hotelu, nebo v roce 
2023. K tomu ještě později.

PROJEKT PROTI PRAVIDLŮM
Není ale všechno jen černé. 
Opakované podávání žádostí 
o dotace městu svým způsobem 
částečně vyšlo. V roce 2013 
se mu povedlo za 15 milionů 
zrekonstruovat rozhlednu 
u hotelu a za dalších 55 milionů 
i přístupovou komunikaci 
a inženýrské sítě. Až 85 procent 
nákladů uhradila Evropská 
unie a dalších 5 procent Česká 
republika. Město, povzbuzeno dílčím 
úspěchem, se proto v roce 2017 
rozhoduje, že vše bude řešit jinak. 
Za pomoci strategického partnera 
a peněz z Bruselu.
Posun v čase, rok 2021. Boží Dar 
se snaží projekt na rekonstrukci 
hotelu za více než 400 milionů 
korun, které samozřejmě nemá, 
protlačit mezi strategické záměry 
Karlovarského kraje na financování 
z takzvaného Fondu spravedlivé 
transformace (FST). Ten je určen 
na pomoc regionům postiženým 
odklonem od uhlí a má pomoci 
vytvořit potřebná pracovní místa 
po ukončení těžby.
Projekt města posuzuje organizace 
JASPERS, kterou zřídila EU, 
aby poskytovala bezplatnou podporu 
veřejným orgánům a předkladatelům 
projektů při přípravě kvalitních 
projektů pro investice financované EU. 

JASPERS upozorňuje, že projekt 
je typem investice, který není 
Evropskou komisí podporován 
pro financování v rámci FST, 
a důrazně doporučuje další 
vyjasnění s Evropskou komisí 
ohledně způsobilosti projektu. 
Zároveň upozorňuje na finanční 
rizika. Na totéž ostatně upozornili 
i odborníci na jednání Regionální 
stálé konference (RSK). To je entita, 
která ve skutečnosti nemá žádnou 
právní subjektivitu ani odpovědnost, 
ale v danou chvíli na ni bylo 
přeneseno rozhodování o tom, 
které projekty budou mít možnost 
žádat o podporu jako strategický 
projekt a které ne.
A zde vzniká první velký otazník. 
I přes stanovisko JASPERS, že 
projekt je rizikový a že zřejmě není 
vůbec v souladu s pravidly Evropské 
komise, je následně záměr senátora 
Horníka a jeho města schválen.

ÚČELOVÉ MLČENÍ STAROSTY 
HORNÍKA
O několik týdnů později na radnici 
Božího Daru dorazí žádost Skiareálu 
Klínovec na odkoupení hotelu 
a pozemků. Jeho majitel Petr Zeman 
má totiž s chátrajícím hotelem 
problém. Nelíbí se jeho zákazníkům, 
kteří neprávem dávají ruinu do 
souvislosti se Skiareálem. Chce 
postavit na vrcholu hory vlastní 
restauraci, ale tu mu město Boží Dar 
odmítá připojit k vodovodu, ačkoliv 
ze zákona musí. A proto, i přes 
nepříliš dobré vztahy s Horníkem 
a jeho lidmi, podává nakonec žádost 
o prodej hotelu. Zbytečně.
Zastupitelé konstatují, že o prodeji 
neuvažují, žádost berou pouze 
na vědomí a tečka. A nezapomenou 
dodat, že rekonstrukci hotelu město 
předložilo jako strategický projekt 
do FST. A že je podle vyjádření 
JASPERS nezpůsobilý? Tuto 
informaci starosta a senátor Horník 
zastupitelům zapomněl sdělit. Asi 
náhodou, tvrdí s nemalou dávkou 
sarkasmu zástupci božídarské 
opozice, které existence dokumentu 
nepříjemně překvapila.
Jak je ale možné, že skupina lidí, 
kteří nemají žádnou subjektivitu ani 
odpovědnost, rozhodla o zařazení 
nezpůsobilého projektu hotelu na 
Klínovci mezi strategické projekty? 

Obecně prospěšná společnost 
„Klínovec - Fuchsloch”
Vznikla v Loučné pod Klínovcem 28. května 2008. Nyní 
v likvidaci.
Předsedou byl Miroslav Schimmer, dalšími účastníky obce 
Boží Dar a Loučná pod Klínovcem.
Společnost vznikla za účelem rozvoje tzv. Krušnohorského 
lyžařského ráje, který měl v plánu překotný rozvoj skiareálu 
okolo nejvyšší hory Krušných hor. Vizí bylo propojit vrchol 
Klínovce s Neklidem a Neklid s německým Fuchslochem. 
Kácet se mělo i v oblasti Evropsky významné lokality, kde se 
uvažovalo o sjezdovce místy široké více než 200 m. Všechny 
nové sjezdovky měly mít minimálně 60 m šířky. Společnost 
zanikla, když se jí nepodařilo získat potřebné pozemky okolo 
již existujícího a rozvíjejícího se Skiareálu Klínovec.

Město Boží Dar
Nejvýše položené město ve střední Evropě se nachází 
v nadmořské výšce 1 020 m. Jako nejvýznamnější turistické 
město v oblasti Klínovecka je silně závislé na horském 
turismu. Od března 1990, kdy se osamostatnilo od města 
Jáchymov, je starostou stále Jan Horník. Zvolen byl již 
osmkrát. Mezitím byl 18 let i senátorem. V posledních 
letech je o městu hodně slyšet i pro plánovanou 
výstavbu na Ryžovně či bojem proti vzniku CHKO.
Počet obyvatel: 263
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Podle odborníků na danou 
problematiku jde o zajímavé 
politické řešení. Evropská komise 
chce, aby o regionálních záměrech 
rozhodovaly regiony. A tak 
vznikly RSK, sdružující zástupce 
samospráv, veřejné správy nebo 
hospodářských a sociálních 
partnerů i občanské společnosti. 
V případě kontroverzních nebo 
chybných rozhodnutí snímají 
z krajů nebo ministerstev 
politickou odpovědnost za zařazení 
nezpůsobilých projektů mezi 
strategické a, lidově řečeno, nikdo 
nemůže za nic.

DIVADLO PRO VEŘEJNOST 
I ZASTUPITELE?
Mezitím si v roce 2023 město Boží 
Dar konečně najde strategického 
partnera. Začne vyjednávat se 
společností Windsor SPA ze skupiny 
Sokolovská uhelná a SUAS GROUP. 
Mocná regionální těžařská skupina 
by si měla hotel pronajmout na 
25 let, pomoci městu s projekty 
a v roce 2028 by se měl hotel 
znovu otevřít veřejnosti. Celých 
85 procent uznatelných nákladů 
ze 400 milionového projektu zaplatí 
evropské dotace, město pak zbylých 
63 milionů, na které si ale bude 
muset samo půjčit.
Jenže nic se nekoná. Těžaři si záhy 
spočítají, že ve stávající podobě 
není provoz hotelu rentabilní. Navíc 
se mu město zdráhá poskytnout 

pozemky pro stavbu zázemí 
na ubytování zaměstnanců hotelu. 
Záhy firma také zjistí, že projekt 
Božího Daru není způsobilý 
pro poskytnutí dotací Evropské 
unie, a firmě tak mohly ze vstupu 
do projektu hrozit milionové ztráty 
či legislativní problémy. Takže před 
koncem roku 2024 od spolupráce, 
celkem logicky, odstoupí.

ABSURDNÍ HRA
Město Boží Dar přesto o pár 
měsíců později najde v narychlo 
spíchnutém výběrovém řízení, 
o kterém vlastně nikdo nevěděl, 
nového partnera. Menší, kapitálově 
mnohem slabší a pro veřejnost 
v zásadě neznámou pražskou 
společnost Prague Season, která 
v hlavním městě provozuje hotel. 
Firma podepisuje s Božím Darem 
smlouvu i přesto, že projekt nemá 
hotovou ani dokumentaci a také 
jeho financování je nejisté. Součástí 
dohody je navíc prodej okolních 
pozemků, na kterých má vzniknout 
přístavba rozšiřující kapacity hotelu 
o apartmánovou část. Ta má být 
následně rozprodána soukromým 
investorům. To, že je podobný 
postup zásadně v rozporu s pravidly 
Evropské unie pro poskytování 
dotací z FST, nikomu nevadí. Jenže 
vzápětí starosta Horník narazí.
Město Jáchymov v únoru 2025 
oznamuje, že projekt rekonstrukce 
hotelu není v souladu s územním 

plánem města Jáchymov. Horník 
bleskově napadne sousední město, 
že se snaží cíleně bojkotovat 
rekonstrukci Klínovce, a ve své 
absurdní argumentaci přetrvává 
i poté, co starosta Jáchymova 
František Holý zveřejní žádosti 
města Boží Dar o vytvoření 
ochranného pásma kolem hotelu 
Klínovec, podepsanou samotným 
Horníkem.
Situaci pak v lednu 2025 korunuje 
dopis programového manažera 
Generální ředitelství pro regionální 
a městskou politiku Evropské 
komise. Ten upozorňuje, že i když 
JASPERS už v roce 2021 zmínil 
možnou kolizi projektu s pravidly 
poskytování dotací a rizika jeho 
financování, nic se za ty čtyři 
roky nezměnilo. Horník o dopisu 
nemluví a ten na veřejnost vypluje, 
až když si ho z ministerstva vyžádá 
božídarská opozice.

EPILOG
Starosta Horník po gentlemanské 
dohodě s krajem uniká ostudě 
a stahuje žádost o dotaci z fondů 

Evropské unie. Kraj za to přislíbil 
uhradit náklady na projektovou 
dokumentaci a ponechat projekt 
jako strategický, s možností ucházet 
se o podporu v budoucnu. Pokud 
bude výzva vypsána. Nikdo nemá 
odvahu projekt vyřadit, ani politici, 
ani úředníci, kvůli obavě z napadení 
za zásahu do žádostí. Všichni se 
bojí druhého ROP Severozápad. 
Město Boží Dar deklaruje zájem 
žádat o dotaci alespoň na 
projektovou dokumentaci. Pokud 
se nic nezmění, samotný projekt 
rekonstrukce ale dál zůstane 
nezpůsobilým pro evropské 
dotace. Válka starosty Horníka se 
Skiareálem pokračuje. Firma Prague 
Season v projektu dál zůstává. 
Stejně jako závoj pochybností, které 
se nad ním vznáší. Hotel na Klínovci 
chátrá dál.

PS: Veškerá data v textu jsou 
čerpána z veřejných zdrojů a lze si je 
kdykoliv ověřit. Pokud samozřejmě 
chcete. 

Jan Pichr
autor je spolupracovníkem redakce

V Krušných horách a podhůří je stále co objevovat.  
Proto se investigativnímu pohledu na dění v regionu 
hodláme věnovat i nadále. Máte tip, zkušenost nebo  
téma, které by nemělo zůstat bez povšimnutí?  
Pak nám napište na redakce@krusnohorsko.com.  
Mrkneme se na to!
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KRUŠNOHORSKÉ TRENDY

KOUSEK PŘÍRODY NA TVÉM OUTFITU
Autorská porcelánová brož Jinan se 
zlatým zdobením je elegantní doplněk, 
který dokonale oživí každý outfit. 
S barevným potiskem a jemným zlatem 
v novém pojetí je jinan dvoulaločný jako 
umělecké dílo, které se stane ozdobou 
tvého saka nebo halenky. Podpořte 
lokální tvůrce a získejte originál ze 
Studia Malíská. Koupí také podpoříte 
udržitelnost – krabička je vyrobena 
z recyklovaného papíru. Objev více 
na originalniporcelan.cz.

ZAPOMENUTÁ HISTORIE
Jak vypadalo Krušnohoří před rokem 1945? 
Odpověď najdete ve sbírce více než 600 historických 
fotografií České Krušnohoří očima saských 
fotografů, které zachycují zapomenutý obraz tohoto 
pohoří, než bylo po odsunu německého obyvatelstva 
opuštěno. Kniha Michala Urbana, ředitele 
Montanregionu Krušné hory, nabízí fascinující 
pohled na nejosídlenější pohoří Evropy v době, 
kdy ještě lidé žili v souladu s přírodou. Pořídit si ji 
můžete v Infocentru Jáchymov za 300 Kč.

DOMKY JEN TAK… MALOVANÉ
Klára Heřmanová proměnila těžkou životní situaci v láskyplnou tvorbu. Její 
ručně malované dřevěné domečky a dekorace „jen tak“ vznikají doma, v klidu, 
když na chvíli vypne svět. Každý kousek je osobní, dřevo má ráda a je to 
znát. Hledáte-li milý dárek nebo originální výzdobu, koukněte na Facebook 
„Dekorace jen tak“ nebo navštivte třeba kavárnu Kapucín v Chebu či 
Andělské café galerii. Klářina tvorba tam na vás dýchne klidem a nadějí.

PRSTÝNEK S POMNĚNKOU
Tento prstýnek vznikl z kvítků, které sbírá 
Anička Robová v Loketském podhradí. 
Každý kousek je originál, stejně jedinečný 
jako ty. Pomněnky symbolizují věrnost, 
lásku a vzpomínky. Jejich jemné modré 
květy ti připomenou to nejkrásnější, když 
příroda a šperk jdou ruku v ruce. Tak objev 
ten svůj „Kousek Lokte“ na kouseklokte.cz.

HRNKY S LÍSTKY
Nová řada „Lístky“ od Lenky 
Martonové vás zavede přímo 
do srdce Krušných hor. V malé 
dílně v Nejdku vznikají ručně 
točené keramické kousky, které 
nejsou jen krásné, ale i funkční. 
Každý hrnek, talíř nebo konvička 
má duši, je originál, a přitom 
zvládne mikrovlnku i myčku. 
Pokud chcete dárek s příběhem 
nebo prostě něco, co vás potěší, 
mrkněte na limart.cz.

KRUŠNOHORSKÁ TURISTICKÁ 
HOREČKA VRCHOLÍ
CHYSTÁME SE NA EURORANDO 2026
Krušné hory se v září 2026 stanou hostitelem největšího 
evropského setkání turistů. I když nás od startu dělí více 
než rok, přípravy jsou již v plném proudu. Všech devět 
partnerských organizací pracuje na tom, aby akce přivítala 
tisíce nadšenců z Česka i zahraničí. Hlavní organizátoři – 
Destinační agentura Krušnohoří, Tourismusverband 
Erzgebirge a Klub českých turistů – chystají program plný 
dobrodružství, poznávání a pohybu v přírodě.

Během akce budou moci účastníci 
vybírat z několika desítek pěších 
tras po celém hřebeni Krušných 
hor a pěti celodenních výletů 
k největším atraktivitám regionu. 
Partnerská města jako Jáchymov, 
Boží Dar, Loučná pod Klínovcem, 
Johanngeorgenstadt, Breitenbrunn 
a Oberwiesenthal připravují 
bohatý kulturní program v podobě 
koncertů, výstav a besed. A jako 
bonus? Můžete si splout řeku Ohři 
s odborným doprovodem sekce 
vodní turistiky KČT.

EURORANDO 2026 odstartuje 
v neděli 20. září v 17 hodin 
na náměstí v Božím Daru. Týden 
plný turistiky a setkávání pak 
vyvrcholí v sobotu 26. září 
ve 13 hodin odhalením kamenné 
mohyly na česko-německé hranici, 
na které naváže symbolický průvod 

přes hranice a závěrečný program 
v Oberwiesenthalu.
Všichni registrovaní účastníci 
(startovné 10 €) obdrží mapu, průvodce 
a dřevěnou plaketu, která účastníkům 
zajistí slevy u partnerů akce.

Chcete být u toho?
Pokud milujete Krušné hory 
a chcete se podílet na organizaci, 
hledáme dobrovolníky pro 
průvodcování na trasách a další 
organizační podporu. Stačí napsat 
na zdenka@krusnehory.cz nebo 
se přihlásit přes formulář na 
eurorando2026.eu.

EURORANDO 2026 je příležitost 
ukázat, jak kouzelné a pohostinné 
Krušné hory jsou. Tak pojďme 
společně udělat tuto akci 
nezapomenutelnou!

Foto: TVE (Tourismusverband 
Erzgebirge)
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KRUŠNOHORSKÉ PŘÍBĚHY 
PAMĚTI NÁRODA
Abertamské rukavičky jeho rodinu uchránily  
před odsunem

Rukavičkářství pro Gerharda Krakla i jeho rodinu znamenalo víc než 
jen práci. Po druhé světové válce byli ušetřeni z odsunu, protože 
otce jako profesionála v tomto odvětví bylo potřeba. Během srpnové 
invaze v roce 1968 pak měl pamětník možnost emigrovat na Západ, 
rozhodl se ale zůstat doma a rodinné řemeslo následovat, přestože  
už jeho nejlepší časy pominuly.

Rukavičkářství pro Gerharda 
Krakla i jeho rodinu znamenalo 
víc než jen práci. Po druhé světové 
válce byli ušetřeni z odsunu, 
protože otce jako profesionála 
v tomto odvětví bylo potřeba. 
Během srpnové invaze v roce 
1968 pak měl pamětník možnost 
emigrovat na Západ, rozhodl  
se ale zůstat doma a rodinné 
řemeslo následovat, přestože už 
jeho nejlepší časy pominuly.

Gerhard Krakl se narodil 
14. února 1940 v Nejdku. Jeho 
rodina pocházela z Abertam, 
horské vesničky, v níž během 
19. století rozbujel rukavičkářský 
průmysl. Svou firmu tu v roce 1892 
založil také pamětníkův dědeček 
Johann Krakl a řemeslo poté 
předával v rodině dál. Největšího 
rozkvětu dosáhlo rukavičkářství 
v meziválečné době, tehdy se 
z Abertam rukavičky vyvážely 
do celého světa a na jejich výrobě  
se podílelo až 11 tisíc lidí.

To vše přetrhla druhá světová válka 
a následný odsun německého 
obyvatelstva ze Sudet. Díky 
otcově profesní nepostradatelnosti 
mohli Kraklovi v Československu 

zůstat, o rodinnou firmu ale přišli 
a ve svém domě zůstali jen pod 
podmínkou, že matka půjde pracovat 
do uranových dolů v Jáchymově. 
Pamětníkovi prarodiče ovšem nuceně 
odešli do Lipska, znovu se s nimi 
shledal až po patnácti letech.

Rukavičkářství v Abertamech 
zcela nezaniklo, řízení výroby 
převzal po komunistickém 
převratu státní Rukavičkářský 
závod v Dobříši. Gerhard Krakl 
hodlal následovat rodinnou tradici 
a po vojně do podniku nastoupil 
a prošel všemi různými pozicemi 
od skladníka až po vrchního 
mistra. Věnoval se také skokům 
na lyžích a jako rozhodčí působil 
na skokanských závodech po celé 
Evropě.

Po pádu komunismu se vypracoval 
na ředitele rukavičkářského 
podniku. Během 90. let už ale 
musel přihlížet, jak více než stoletá 
tradice výroby v jeho rodišti upadá. 
Bohatou historii rukavičkářství, 
jejíž nedílnou součástí je i jméno 
rodiny Kraklových, dnes připomíná 
alespoň rukavičkářské muzeum. 

DALŠÍ AKCE NAJDETE PĚKNĚ POHROMADĚ 
V KALENDÁŘI NA WEBU KRUSNOHORSKO.COM

PŘEJEZD KRUŠNÝCH HOR
17. KVĚTNA / KRASLICE
Městské sady v Kraslicích se od 15 h promění 
v místo plné smíchu a sportovního ducha. Připojte se 
k recesistickému závodu na běžkách, který navazuje 
na 2. etapu Stříbrné stopy (stjoachim.eu)! Těšte se na 
skvělou kapelu Nasucho, soutěžní výstavu kresleného 
humoru Na běžecké stopě a nezapomenutelné zážitky. 
Výtěžek poputuje na úpravu běžeckých tras v Krušných 
horách, občerstvení i mazání jsou samozřejmostí.  
A pro děti? Bobování a spousta další zábavy!
Více na bezkyvlete.cz

SETKÁNÍ „NA ŠTAJNU” – VZPOMÍNKA  
NA ZDEŇKA ŠMÍDA
31. KVĚTNA / VYSOKÁ PEC, 
OD 11 H V RESTAURACI SPORTKA
Tradiční setkání na počest spisovatele Zdeňka Šmída, autora kultovního románu 
Cejch. Přijďte si společně zavzpomínat, zahrát na kytary, přečíst úryvky z jeho knih 
a poté vyrazit na místo, které ho inspirovalo – na Štajn. Setkání je plné příběhů, 
přátelských rozhovorů a nových poznání. Akci každoročně organizují přátelé 
a rodina Zdeňka Šmída a letos bude opět krásnou příležitostí, jak sdílet vzpomínky 
na tohoto výjimečného muže.

JARMARK S PŘÍBĚHEM ANEB SUDETY  
20. STOLETÍ NAŽIVO
7. ČERVNA / VLAŠTOVČÍ ÚDOLÍ  
V KLÁŠTERCI NAD OHŘÍ

Zveme vás na jedinečnou česko-německou akci 
plnou řemesel, přírody, hudby a příběhů z minulého 
století. Přijďte v dobovém kostýmu, vyzkoušejte si 
stará řemesla, pozdravte zvířata, zhlédněte divadlo 
i film a objevte krásu přátelství bez hranic. Program 
pro malé i velké, který vás vtáhne do historie.
Více na pribeharky.cz

HORSKÁ SLUŽBA SLAVÍ 70 LET OD 
ZALOŽENÍ V KRUŠNÝCH HORÁCH!
14. ČERVNA / KRUŠNÉ HORY
V červnu 2025 oslaví Horská služba ČR v Krušných horách 70. výročí svého 
založení. V sobotu 14. června se veřejnosti otevře šest služeben – Bublava, Plešivec, 
Boží Dar – Klínovec, Klíny, Bouřňák a Tisá. Návštěvníci se mohou těšit na ukázky 
zásahů, techniky a spolupráce s Leteckou záchrannou službou. Od 16:30 
proběhne na všech 6 stanicích Nadační kros na podporu Horské služby – Rescue. 
Přijďte si užít den plný zážitků a podpořit záchranáře!
Více na hskrusne70.cz

OD VARŮ AŽ PO TEPLICE – TAM,  
KDE VODA PRAMENÍ
Zahájení lázeňské sezony je ideální důvod, proč si dopřát víkend plný hudby, historie 
a zdraví. Pojďte se s námi podívat, kdy a kde se letos kolonády slavnostně otevřou.

Karlovy Vary 2. – 4. 5.
Mariánské Lázně 9. – 11. 5.
Františkovy Lázně 17. 5.
Jáchymov 24. 5.
Lázně Teplice 24. – 26. 5.

Více o programu Zahájení lázeňských sezon  
najdete na jedemedolazni.cz
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PLACENÁ INZERCE

STAVEBNÍ DOKUMENTACE – NOVÁ POVINNOST 
PRO VLASTNÍKY NEMOVITOSTÍ
Stavební dokumentace není jen formalitou. Od loňského roku musí každý vlastník nemovitosti uchovávat 
dokumentaci, která odpovídá reálnému stavu stavby. Pokud nejsou provedené úpravy zaznamenány,  
hrozí majiteli nemovitosti komplikace při prodeji i nemalé pokuty. Jak zjistit, zda máte vše v pořádku?  
A co dělat, pokud dokumentace chybí? To vše vám přiblížím v tomto článku.

Stavební dokumentace zahrnuje 
veškeré podklady o skutečném 
provedení stavby a jejích změnách. 
Zákon nyní ukládá vlastníkům 
povinnost uchovávat tuto 
dokumentaci v aktuálním stavu, 
tedy tak, aby odpovídala realitě.
Tato povinnost se vztahuje 
na všechny stavby, ať už jde 
o rodinné domy, bytové domy, 
či komerční objekty. Cílem nové 
legislativy je zajistit, aby byly 
veškeré stavební změny řádně 
zdokumentovány, což může být 
klíčové například při prodeji 
nemovitosti, získávání stavebního 
povolení nebo při řešení pojistných 
událostí. Pokud dokumentace 
neodpovídá skutečnému stavu, 
mohou nastat komplikace vedoucí 
nejen ke zdržení prodejního 

procesu, ale i k sankcím  
ze strany úřadů.
Majitelé by si proto měli 
zkontrolovat, zda jejich stavební 
dokumentace odpovídá skutečnému 
provedení stavby. Pokud v průběhu 
let došlo ke změnám, například 
k přístavbě, změně dispozice 
nebo jiným úpravám, je nutné 
provést její aktualizaci. Za 
správnost dokumentace zodpovídá 
vždy vlastník nemovitosti.

CO DĚLAT, KDYŽ 
DOKUMENTACE CHYBÍ 
NEBO NEODPOVÍDÁ 
SKUTEČNOSTI?
Ne každý vlastník nemovitosti 
má k dispozici aktuální stavební 

dokumentaci. U starších staveb 
se často stává, že dokumentace 
buď chybí, nebo neodpovídá 
skutečnému provedení stavby. 
Pokud jste ji v průběhu let ztratili, 
prvním krokem je ověřit, zda 
není archivována na stavebním 
úřadě. Pokud tam není k dispozici, 
můžete se pokusit kontaktovat 
původního projektanta nebo 
architekta. U velmi starých staveb 
však často nezbývá než nechat 
dokumentaci vyhotovit znovu.
Novou dokumentaci může 
vytvořit autorizovaný projektant, 
který provede zaměření stavby 
a připraví odpovídající výkresy. 
Tento proces sice vyžaduje čas 
a investici, ale zajistí, že vaše 
nemovitost bude mít všechny 
potřebné podklady. Navíc se 

vyhnete problémům při jednání 
s úřady nebo při prodeji, kdy se 
absence správné dokumentace 
může stát nepříjemnou překážkou.
Ačkoliv se může nová povinnost 
zdát jako zbytečná administrativní 
zátěž, v dlouhodobém horizontu 
chrání vlastníky nemovitostí. 
Pokud si nejste jisti, zda vaše 
stavební dokumentace odpovídá 
skutečnosti, nebo potřebujete 
poradit s jejím doplněním, 
neváhejte se na mě obrátit.

Jana Klimešová
Více na janaklimesova.com



LUŠTÍME 
S LISTY
Na závěr pro vás máme malou křížovku. 
Uvařte si kafe, dejte nohy nahoru a trochu 
potrapte mozkové závity. Tajenku si pak 
hrdě přečtěte nahlas, ať ví i sousedi, že jste 
na to přišli. Anebo se nám pochlubte na FB 
Krušnohorsko. Těšíme se na vaše odpovědi – 
a přejeme klidnou mysl a ostrou tužku!

Autorem kresleného vtipu z křížovky je Aneer z časopisu kresleného humoru Tapír. Tajenku doplňte svým jménem a adresou 
a zašlete na e-mail: redakce@krusnohorsko.com nebo poštou na adresu LDA Krušnohorsko, třída Dukelských hrdinů 339, 
362 51 Jáchymov. Předmět e-mailu nebo obálku označte „TAJENKA“. Uzávěrka je 2. června.
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Dvouměsíčník o krušném žití v Rudohoří

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
BOŽÍHO DARU

Tel: +420 776 776 096  ·  E-mail: martina.postova@hotmail.com

Objevte historii, slavné osobnosti  
i jedinečná místa Božího Daru!
Pátek a sobota v 17 a 18 h (nebo po domluvě) 
Česky, německy, anglicky

Vstup zdarma 
Speciální večerní prohlídka:  
Noc kostelů 23. 5. (17–22 h) v kostele sv. Anny

 Božídarský kostel
Foto: M. Poštová


